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MIT AMIRNAR? 
Az ember sokszor hosszasan el- 

tünődik: ugyan mikor lesz már 
mindennek vége? Tudniillik mind- 

. 

l gondolatai amikor nyakló nélkül engedte szabadjára a fantáziáját. Nem vagyunk azomban bizonyosak abban, hogy erre mifelénk nem tendencia vezeti-e az ipartörvény 

reform tervezőit? Hiszen a közszol- 
gálatból már ijórészt eltávolították 
a kisebbségi származásu alkalma 
zottakat A magányvállalatokra még 

sem lehet ugy reáparancsolni, mint 

egy-egy vasutigazgatóra postafő 
nökre, vagy más fő köztisztvisejő- 
re Itt tehát majd a pszihofizi- 
kai intézetek fogják megtenni a 

ennek ami a lélek és a becsületes 
szándék szabad szárnvalását bék- 
lyozza, Átmeneti kor gyermekei 
vagyunk Körülöttüink forr kava 
rog. eried vajudik az élet. Valami 
kés/úl. valami alakul, valami lesz 
De hogy mi, azt csak az Isten 
tudná megmondani. Csak az bizo- 
nyos. hogy ma borzasztó lenni! Bor 
zasztó gorldolkozni és látni hogy 
minden ami szép. am! nagyszerü 
volt. amit nagynak igaznak és 
szentnek tartottuank sonra össze 
emlik és a helyére rideg gátak. bék- 
lvok. láncok börtönfalak kerül- 
nek.. 
Nem tartjuk a lét tetejénak a há- 

boru előtti állapotokat sem De mé- 
gis: mennyivel más volt akkor az 
ember sorsa! Lehetőségek kinálkoz 
tak a holdogulásra az érvényesü- 
lésre, munkára Aki telletséggel ék 
tudással vágott neki az élétnek, 
nem álltak eléje ilyen vagy olyan 
szabálvokkal, hogv csak eddig 
vagy addig léphetsz és azontul pa- 
ragrafus erdők merednek elég A 
mát leginkább a rengeteg sok tila- 
lem jellemzi. Ezt nem szabad. azt 
mem szabad, Ez tilos. az tijos! Egy- 
szóval mindentől eltijtják a szar 
badságra és szabad munkálko- 
dási lehetőségre álhitó embert. A 
szó kimondott értelmélben szaba 
don ma már csak meghalm lehet, 
Minden egvéb életfunkció: a legki 
sebbtől a legnagyobbig különleges 
szabályokhoz és rendelkezések fel- 
tételeihez van kölve. 
Most ujabban még egv akadályt 

akarnak elénk állitani Törvény- 
Javaslat készül, amely pszichófizi- 
tai intézetek létesitését kivánja 
elrendelni, Ezek a pszichofizikai 
intézetek pedig arra lesznek hi- 
vatva hogy megvizsgálják azokat 
az ifjakat akik a iövőben iparos 
vagy kereskedelmi pályára akarnak 
menni. Alkalmasak e erre vagy arra 
a szakmára. megfelelnek e minden 
lekintetben a törvényiavaslat - il- 
letve akkor már törvény - köve- 
elményeinek? Természetesen ezek 
a követelmények számosak és na 
gy'" nagyon csürcsavarosak. Sze- 
fény nézetünk szerint az emberek 
eginkább hajlamaik szerint választ 
Jak meg foglalkozásukat Azt hit 
lük. hogy Fouriert elragadta a fan- 
ázlája, amikor phalanster remd 
szerében tudósok megállapításától 
tette függővé: ki mi legyen Sajnos: 
a mi társadajomtudósaink iul akar 
Ak szárnyalni a száz év előtti 
francia bölcsészt. De Fouriertnek 

az ujságirój hivatás gyakorlatáról 

A kisantani 
Ellentmondó 

(BUCURESTI) Tegnap délután 
3 őrakor a kisantant és Balkánan 
tant összes fővárosaiban átnyujtot 
ták a válaszjegyzéket az olasz kor- 
mány november Iliki jegvzékére 
Titulescu külügyminiszter szemé: 

lIlyesen adta át a román jegyzéket 
Ugó Sola olasz királyi követnak. A 

talmazza: 

- Románia királyi kormánya hőn 
óhajtja - ahogyan már az ellentétek 
kezdete óta kivánta hogy a lehető- 
séghez képest hozzájáruljon a kon- 
fliktus gyors és méltányos elintézé- 
hez. Romániának ezt a magatartását 
a barátság jelei diktálják, amelyet 
Olaszország irányában érez és ama 
legőszintébb törekvése, hogy az olasz 
királysággal jelenleg fennálló barát- 
ságos kapcsolatok fennmaradjanak. 
Románia nincs közvetlenül érdekelve 
az olasz-abesszin konfliktusban és a 
szanikciókban, mint csak a Népszövet- 
ség tagja vesz részt, amely kötve van 

es 

(BUCURESTI.) Pop Valér igaz- 
ságügvminiszter kijelentette a sajtó 
képviselőinek, hogy a kormánynak 
nem áll szándékában ui sajtótör 
vényt késziteni, amint azi egyes la 
pok irták. A kormány csupan csak 

kiván törvényjawvaslatot terjeszteni 
a parlament elé és ezt a javaslatot 
az ujságirószindikátus fogja elké- 
sziteni. 

KI VÁLTOZTATHATJA MEG 
A NEVÉT? ésalább nem voltakk hátmögötti 

Baldwin Mussol 

rOmán jagyzák a következöket tar- 

ünnepélyesen vállalt kötelezettségei 
miatt. A román kormányt minden ba- 
rátságos érzelme ellenére az általános 
körülmények arra késztetták, hogy ne 
különitse el magát a Népszövetség 
tagállamainak magatartásától és te- 
gyen eleget azon 
nek, amelyeket a népszövetségi alap- 
szerződés ró riá. 

CÁFOLJÁK BALDWIN LE- 
VELET 

(LONDONJA A Reuter távirati 
iroda, megcáfolja azt a hirt, hogy 
Baldwin angol miniszterejnök leve- 
let küldött volna Mussoliminek. 
Közlése szerint Drummond római 
angol nagykövel és a Duce csak 
lényegtelen dolgokról tárgyaltak 
amelynek során ujabb békejavas- 
latról nem esett szó. A Reuter érte 
sülése ellenére ugyancsak 
forrás közli hogv Olaszország 
mégis hajlandó befejezni a hábo- 

Csak az ujságirói hivatást fogyj lekhez kötiik a névváltoztatáse 
miniszteri értekezlet BEra 

(BUCURESTI) A legfőbb tör 

rut, ha Abesszinia testéből egy szé 
sávot biztositanak részére, 

vényhozó tanács jelenleg a névtör- 
vényjavaslattal foglalkozik Az uj 
törvény csak olyan esetben enged- 
ne névváltoztatást. amikor valaki- 
nek a neve mevetséges vagy pedig 
kompromittálva van A névváltoz- 
tatás bizonyos feltételekhez lesz 
kötve Például az illetőnek román 
felesége legyen. hosszabb ideje lak 
jék az országban töltsön be maga- 
sabb közfunkciót stb. Külön gene- 
rális intézkedést tesz maid a kor: mány a csatolt területek összes ro- 
mánjaira vonatkozólag akiknek 

kötelezettségei- 

angol 

békét akar Olaszországgal, 
debetarijaa Népszövetségszankciás rendeikezéselt 

hirek az afrikai harctiérröl - 
inihez intézett levelét 

Cáfoljálk 

amely Eritreat 
összekapcsolná. 

BEKERITÉS FENYEGET 
SEYUM RAST 

(LONDON.) A Reuter távirati 
iroda asmarai jelentése szerint az 
olasz hadsereg egy különitménye, 
amelenek Villa Santos tábornok a 
Darancsnoka. támadást intézett a 
fembien fensík ellen azzal a ce 
lal. hogy megvédje santuni táhor 
mok jobbszáravát Makajetál délre. 
Ezzel a modulata Sevum ras na- 
gyen nehéz helyzetbe került Il 
tólag nár' n oldalról má. körül- 
keriterék az abesszin vezér hadsa 
regét Ezt 4 hirt azonba még egy- 
előre nem erősitették meg 

MEGHALT A VOLT CSÁSZÁR 
(LONDON. Addis abebai jelen- 

tés szerint Lidj leassu a trónjától 
megfosztott egykori abeszin császár. 
akit Hajle Selassie hosszabb idő óta 
fogságban tart, börtönében állitó- 
lag tüdővész következtében méeg- 

Olosz-szomálival 

áak szabályozni - Feltéte- 
nyedélyezését - Bizalmas 
lianu Dinu lalkásárm 

nevét a magyar vagy orosz uralom 
alatt megváltoztatták. Ezeket együt 
tes eljárással és ingyenesen romá- 
nositják az illetékes primámák ut 
ján 

BIZALMAS MINISZTERI ÉR 
TEKEZLET 

(BUCURESTI) Ma délután 6 
órakor Dinu Brátianu lakásán ta- 
lálkoznak a kormány összes tagjat, 
valamint a kamara és szenátus el- 
nökei. Ez alkalommal bizonyos tör- 
vényjavaslatokka] foglalkoznak 
amelyek a parlament legközelebbi 
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munkaprogramját fogiák alkotni, 
továbbá a fegyverkezés problámá 

ját A kamara egyébként ma nem 
tart ülést, A felirati vita pedig csü- 
törtökön kezdődik. 

PÉNZÜGYI TÁRGYALÁSOK 

(BUCURESTI) A pénzügymi 
niszteriumban kedden este értekez- 
let volt Antonescu miniszter elnök- 
letével, amely a párisi tárgyalások 
ügyével foglalkozott, Foglalkoztak 
az uj francia javaslattal is amely 
felemeli a román beviteli kontin- 
genst és ezze) közeledik a ronán 
állásponthoz. Igy ugyanis módunk- 
ban lenne fedezni azt a 20 millió 
frankot is amelyre eddig nem volt 
fedezetünk. Szó van arról is. hogy 
olvan országokból. amelyekkel 
nem állunk kereskedelmi kapcso- 
latban. a francia adósságok fizeté 
sére forditanánk az ott lávő pénz- 
készletejnket Mindez kilátást 
nyujt a közeli megegyezésre. Anto 
nescu miniszter külömben tegnap 
este ujabb utasitásokat küldött Pá- 
risba. 

MANIU MÉG SEM VÉDI CIr 
HOSKI TÁBORNOKOT 

((BUCURESTI.) Manmiu Gyula teg- 
nap visszautazott Cluira: Eredeti 
leg részt akar venni Cihoski tábor- 
nok perének senimitőszéki tárgya 
lásán amelyet csütörtökre tüztek 
ki, de ugylátszik megváltoztatta 
ezt az elhatározását Lepadatu kul- 
tuszminiszter viszont tegnap este 

Clujról visszaérkezett a fővárosba. 
Valida Vosvod pedig pénteken ér: 
kezik Bucurecstibe és az Universul 
szerint a vol miniszterelnök kihall- 
gatást fog kérni a királytól. 

Ujabb antiszemita zavangásolk 
a hudanesti és szenedi 

egyetemeken 
(BUDAPEST.) (Rador) Az egye 

tem megnyitása alkalmával ujabb 
amtiszemita zavangások voltak A 

bölcsészeti fakultáson ismét azon- 
nal eltávolitották a zsidó diákokat. 

A keresztény diákok zsidómentes 

hetet követelnek. Szegeden maga 

az egyetlen rektora tanácsolta a 
zsidó diákoknak. hogv egyelőre 

itartsák magukat távol az előadá 

egy elhocsátait kisemüségi 
fiszífviselőt 

(CLUJ.) A helvi reviziós bizott- 
ság tegnap foglalkozott Shakirov 
Maria nyelvvizsga után elbocsátott 
baidamarei városi tisztviselőnő 
ügyével. Az elbocsátási végzésben a 
városi tanács a belügyminiszterium 
egy bizalmas rendeletre hivatko- 
zott. amely arról szólott. hogy a 
nem román tisztviselőket el kell bo- 
csátani. A tárgyaláson dr. Fazekas 
ügyvéd azzal érvelt, hogy Shakirov 
1924ben nemcsak a nvelvvizsgát 
tette le sikeresen. hanem 1933-ban 
a képesitési bizonyitványt is meg 
szerezte, Kérte az elbocsátás meg- 
semmisitését, A reviziós bizottság 
Shakirov Mariát visszahelvezte ál- 
lásába és indokolásában kimondot- 
ta. hogy ilyan tisztviselőket. akik 
1924ben sikenrel tették le a nyelv- 
vizsgát. még akkor sem lehet elho- 
csátani. ha képesítési vizsgájuk 
sinics meg. A döntés elvijelentő- 
sincs meg. A döntés elvi jelentő- 

sgen megismerkedett egy férfivel és 

IÓESTÉT! 
Szinkör- mozgó 
Zene: Ábrahám Pál 

Helyárak: 15-22 Lei 

Bál a Savoyban 
Alpár Gitta, Hans Járay, Bársony 
Rőzsi, Halmay, Felig Bressart 

Rz oradeai városházával szemben 

egy iameretlen férfi 
a Körösbe vetlette magát 
és belefulladt 

(ORADEA.) Izgalmas jelenet játszó- 
dott le kedden délután a városháza épü- 

lete előtt. Egy ismeretlen férfi a me- 

redek partról a Kőrösbe vetette magát. 

Többen a vizbeugrott férfi segitségére 

siettek, azonban a viz magával ragadta 

az elszánt öngyilkost, aki a magas be- 

tonpartról való leugrása után nyomban 

elveszthette az eszméletét. A kora esti 

órákban a férfi holttestét még nem sike- 

rült megtalálni. 

Regáti leánykereskedől 
fülellek le a budapesti 
keleli pályaudvaron 

(BUDAPEST.) A „Maj Nap" cí 
mü lap szenzációs hirt közöl egy 
romániai származásu leánykeres 
kedő banda vezetőjének letartózta: 
tásáról. A letartóztatás még a mult 
pénteken történtt A Keleti-pálya: 
udvaron szolgálatot teljesítő Misz 
szlósnővérnek feltünt egy fiatal 
leány. aki minden podgvász nélkül 
szállott fel az együk III. osztályu ko- 
csiba és a kocsiablakból kihajol- 
va. minduntalanm integetett egy má: 
sik vasuti kocsiban levő férfinek. 
A missziós nővér szólt egy közel- 
ben álló detektivnek aki a fiatal 
leálnyt igazolásra szólította fel. Ki- 
derült, hogy Brukner Piroskának 
hivják, 21 éves és budapesti lakós. 
A fiatal nő mindenféle igazolvány 
és utlevél nélkül akart Románjá 
Dha menni, Elmondotta, hogy nemré- 

egy idősebb nővel, akik azt mondot 
ták, hogy minden utlevél és igazol- 

vány nélkül elviszik Bucurestibe és 

ott jó állásba helyezik Minthogy 

pedig ő árva leány és állás nélkül 
volt, szivesen fogadta ezt az ajánla 
tot, Brukner Piroska ezután meg- 

mutatta egy másik vasuti kocsiban 
a férfit és az idősebb nőt is vala 
mint két társnőjét. akiket ezek szim- ] 
tén magukkal akartak vinni. A két 
leány közül az egvyik 18. a másik 
pedig 24 éves Ezeknél sem talál- 
tak utlevelet és igazoló iratokat, 
A férfi igazoltatásakor kiderült, 

hogy Strogyeseu György bucurestji 
vendéglőssel azonos és a vele levő 
idősebb nő Brachner Vilmosné sza- 
kácsnő Strogvyesen elmondotta, 
hogy testvérének Bucurestiben van 
az éjjeli mulatóhelvisége és oda 
akarta vinni pincérleánvyoknak a 
fiatal nőket Az volt a terve hogy 
Biharkeresztesnél egyszerü határát ] 

lépési bizonyitvánnyal wiszi át a 
három nőt Románia területére. A 
rendőrség Strogyescut és Brackner 
Vülmeosnét további intézkedésig őri- 

zetbe vette. mig a három fiatal nőt 
igazolás után szabadlábra helyezte, 

Sirogyescu és társnője ellen tiltott 
határátlépés miatt folvik a vizsgá: 
jat, mert nem volt szabálvszerü ut- 
levelük, A budapesti rendőrség a 
rejtélyes ügyben egvébként érinike 
zésbe lépett a bucurestii rendőrség- 
gel. mert az a gyanuja, hogy Stro 
gyescu annak a Brailában székelő 
titkos leánykereskedő bandának a 
megbizottja. amely a balkáni álla- 
mokat elárasztja ilven ravasz fogár 
sokkal hatalmakuba keríteti fiatal 
nőkkel, Valószínünek tartják. hogy 
Strogyescu a három fiutal Jeányt 
nem is Bucurestibe akarta magá- 
val vinni hanem Törökországba, 
Kis Ázsiába, vagy Afrikába akarta 
éjszakai lebuiok számára eladni. 
........................ 

Llenerték a bhrazil ai katonai 
felhelést 

(RI1O DE JANEIRO) (Rador.) A 

briziliai lázadás teljes leverés előtt 
áll. A fölkelők Soceoróból vissza- 

vonultak Jaguare felé amely 20 ki- 
lóméternyire van Resicétől. Ujabb 
jelentések szerint a lázadók egyré- 
sze már megadta magát, más ré 
szük az ország belsejébe menekült. 
Parahyba tartomány szövetséges 
haderői behatoltak Rio Grande del 
Nortoba és üldözik a felkelő csapa- 
tokat, 

Str. Váii 7 - Tel. 171 

HELYÁRAK; 
10 és 12 - Lei 

Szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton 
41/2, 6, 71/2 és 9 órai kezdettel 

Dupla müsor! 

I. A Pál-uccai fiuk 
Tellesen uj átdolgozott kiadásban 

I. Az égbalt démoenai 
Szenzációs szerelmi kalandor dráma Főszerepben: Dorothy Vilson, Richard Cromvell 

Két világszenzáció! 

Iv. evolyam 

Zárthünt vacsora 
a Hirályi palotában 

(BUCURESTI.) Kedden este a ki- 

rályi palotában zártkörü estebéd 
volt, amelyen a királv. Mária ki- 
rályné, Erzsébet görög és Marioa: 
re jugoszláv királynék vettek részt. 
Diner után a diszteremben film- 
előadás volt az udvar személyzeté- t 
nek részvételével, Marioara király- 
né ma Andrei és Tomislav herce 
gekkel együtt hazautazik Belgrád- 1 
ba. 
......... 

Mlaszfólára kerültek 
a gesti bankrablók i 

(BUDAPEST.) A magyar királyi ! 
Kuria helybenhayta a három bank- 
rabló halálos itéletét. Tary Nám i 
dor. Radovics László és Szepesi 
László akik hónapokkal ezelőtt fé- t 
nyes nappal behatoltak a Pesti Ke 
reskedelmi Bankba és a bank ü 
pénztárosát, egyik tiszbviselőjét és , 
szolgáját agyonlőtték. a Kuria dön- ! 
tése alapján rövidesen alkasztófára 
kerülnek. ; 

SZINHAZ 
ROMÁN OPERA 

Pénteken, november 29-én; A jakobinus n 
Premier. M 

Vasárnap, december 1-én: A denevér p 
é. t 

Hétfőn, december 2-án: A jakobinus 
Szerdán, december 4á-en: iristan és 

iUzi 
ROYAL MOZGO MUSORA: 
Szerdán világsláger: Orleansi szüz. 

Jeanne 1Ar gyönyoörű legenuaja- . 
nak monumentans feldolgozasa 
Fősz. Angella Salloker. m eot m 
legujabb journall. le 

CAPIIÖL MOZGO MUSOkA: a1 
Szerdán: Jan Kiepura: Minden asz, 

szonyt szeretek. 84 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Két csodafilm: 1. Pergő haboru 
Heinz Rühmann, Lier Deyers. II. 
Babszem kisasszony. Shirley Temp- a 
le. Helyárak: 9 és 18 Lei, Kezdee 7 
g, e és a lé 

él 

MUNKÁS MOZGO MUSORA: Str. Val 16 

Szerdán 4 és fél, ő, 7 és fél és 9 órai ker . 
dettel uj müsor. Két szenzácio egy 
helyár! I. A Pál uccai fiuk. Telje- ne 
sen uj átdolgozás, Molnár Ferenc en 
regénye nyomán II. Az égbolt démo. 

nal. Izgalmas egy szenzációs sze fő. 
relmi és kalandor filmdráma. Fősz. élk 
Richard Cromvwell, Dorothy Wilson 
és Robert Amstrong. Helyárak: 10 0 
és i2 t 8 lei. E 

fel Rádló ra 
CSÜTÖRTÖK, november 28. dő 

BUCURESTI, 13 Lemezek 18.55: Le si 
mezek 14.15 Lemezek 18: HRádiózene tá 
kar 19.15: Zenekar 20,.18; Jazz lemezek AI 
21.15: Filharmonikus zenekar. 28.15:, dá 
Lemezek. , ala 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána kö 

hanglemezek 11: Hirek 11.30 Az ezef z. 
egyéjszaka meséiből felolvasás 11.45. gel 
Felolvasás 3.05: Ének zongora kisérettel e 
18.40: Hirek 14: Szalonzene 10.40: Hirek is 
17.10. A háztartásról Vizváry Mariska ala 

előadása 17,.45: Hirek 18: Mezőgazda gé, 
dasági előadás 20.20; Bécsi mnuzsika me 
21.560: Hirek 22.16: Zenés részletek A 
Királynő huszárja c. filmből 22.45: Ne Un 
metnyelvü előadás 2268. Tánciemezek ala 
28.10: Operaház zenekara 1.05: Hirek rés 
BUDÁAPEST II. 18.05: Tánciemezek L 

19.20: Előadás 19.50: Szaxofon zongot? ma 
kisérettel 20.25: Hanglemezek. a 
BECS. 8.25. Könnyü lemezek 13 3n 

Könnyü lemezek 14.10. Tánczene 10 ébr 
Schubert dalok lemezeken 18.30: Én 
zenekari kisérettel 21.45: Vidám-e re



mgyetem JÓESTÉT! 3 
*v ű k aktiv munk z z z ' 

p! omun a am éppen ezért elszomorító tény, egész hatalmas tábor él. ugy a szel de sgösen Az ösé kel ge éd , ogy éppen Clujon. a magyarság lemi pályákon találva egzisztenciát ben Mert a magyarság egyetemes 
ki Ez a mal kor tulaidonképpen egyik középpontjában még mindig mint orvos, ügyvéd. tanár stb. ré érdekei ezt kivánják. 
0a nem az építő hanem a romboló nem tudott életképesen megszilár szint pedig mini képzett iparos. ke A minden vonalon teljes aktivi 
szt. munka időszaka. A jelszavak és dtni az ifjusági szakosztálv Olyan reskedő és közgazdász Ezekei a tással meginduló, épitő ma 
Im- gyülölködések jelenlezi miazmás hiány ez. amelynek pótlásáról sür- lendülettel teli cselekvésre kész fia- munkát mágyar 
eté légköre, nem is nagyon kedvez an- gősen gondoskodni kellene. Ebbental erőket és akaratokat a közös t ilyy nak a felfogásnak. hogv az ember zözemttaazs ozazyvroorr myemazasamtasa serzazmmmam kozeaa mmze ló 
ce nem pszitásre, hatam teremtés . , i Egykis lévedéséri mé életnek csak ez lehet az igazi célja. E Té 2 eser I y RP 
eze z elszleneateremtés a család- e. . 

alapítás. a fészekrakás. a teremntő. I Db 
alkotó munka, Az egvéni és közelet- egy *uNN a szommaszelbee 
ben egyaránt. Szomoru do]og tehát, z 

ályi hogy a viáz külső képe mégsem etü adoalany issza meg a levét, ha az adóhivatal téved 
ezt mutatja, hanem mást A rom: UJ.) Neéhány nappal ezelőtt Tessék kifizetni. mert máskép meg sem az ügybe polás őrjöngését. a hábornus öldök- számoltunk be egy cikk keretépben tartjuk az árverést é * üyba ég egy kisérletet Ééseket, népek és fajok elleni har az egyik Str. Patai háztulaidonoss ett aazda méz fev kisérlete 

ke cokat. romboló hadjáratokat, a meg kálváriájáról akit minden komo MI AZ 1GAzsáG? Beadok egy felebbezést ; ke teremtett alkotások semmivé tételét, lyabb alap nélkül végre akartak A háztulajdonos szaladgált fühöz- tessék felfügy zeni zést, addig 
ek Igy annál vigasztalóbb tehát, ha hajtani 820 lej örökösödési adóért. fához, mig végre sikerült megálla Nincs értelne Az adót fizetni n néhol mégis az épftőmunka jelei Ugy látszik a sors. illetve az adó- pítani a következőket: s nem felebbezni kell! , konstatálhatók. Különösen a' ma- hivatal összeesküdött a kérdéses 1923ban az előző házigazdának MINDEN 30 HA A VÉGE JÓ ön gyarság körében örvendetesek az háztulajdonos ellen mert amint az kertészete volt. A kertészet után tér A háztulajdonos mem n dott ara iven munka bizonyságai Sajnos. alábbiakból kiderül. még egy su vesen kétszer adózták meg, Egyik bele ebbe az 1i tézésbe Ü M 
l ezekről ugyamis csa! tkán van al lyes adókellemetlenségen ment ke adóját annak rendje és módja sze- szaladt akivel egő o védhez 

kalna beszámolni a aitónak. A resztül, rint kifizette mig a másik adóját adóhivatalba köbe a kksáe pakois eektáne ian a EGY KIS HÁTRÁLÉK" motana aem kéltek n ; megjelent a végrehaitó. El akarta agyarság 1 ! gazá ....... . irendezhette Most azután előkerült vinni gül is elá 
inus nem előnyös az alkotások számára. 1 rükösedés ad meselöző az adókönyvek melyéről ez ele á euteroketi ltao Most inkább az önvédelmi akasan megyjelent a végrehajtó aki is s a házigazdá ják ha hala eaa evér 7eltikáját kelt i felvtlai aare 7403 lel adót követel A háztulai tani a házikazdán be alkariák haj hajlandó a szekér költségét megfi 

teni azt. ami menthető Védeni azt. dones megmutatta adónyugtáit, - Kérem ez téveclés. mert a má: 2 ügyvé ázi 
! a amit mindenfelől támadások érnek amelyek szerint nemcsak pontosan sik kerületben is méeg voltam épben ata éd azvazda egye 

A meglévő értékeket. Nagyon jóless fizette adóját, hanem még külön 5 az évben adózva kib segv néhány nap alatt aztán érzés ezért tudomásul venmi hogy százalék kedvezményt is élvez Tessék a kivetési jegvzőköny- boroz r az igazságot. Az adóhi 

legzutóbb a Róm. Kath Egyházme: mert kivetett illetékeit előre fizeti. veket bemmutatni. e beátt, hogy tévedett s elál- gyej Tamnács. maid a református AÁm a végrehaijtót nem lehetett - Az málr rég nincsen meg, Hi- en e ajstől kérdés azon 

szüz egyházkerület közgyülése alkalmá- Zyköünyen meggyőzni szen annak több mint tiz áve mem fo. e k malare e val elhangzott beszámolók az érem Ez más adó Ezzel tartozik - Akkor nem tehetünk semmit kerülntő. e a fe ujra sor 
asd. nek a kedvező képét is meg tudták ezvozzoreeoyszeyzr ................... egn .:.:.... 
a10 muani, A pusztulás és gazdasági s : lfe . s eva a zem 

erongyolódás elszomorító jelensé- elect-n ; vizen felfejé vontatták Néhány mé 
gei mellett tudniillik beszámoltak an zgó hikagó 1935 fgvel odébb a csónak egy ránutás 

az rról, hogy a hivők áldozatkészsé- er eni keztében felborult Szerencsét ge még ma is tud csodákat müvelni MA premier! (GMEN) Főszerepekben enségre a viz ott mélyebb volt. A 
Mert templomok. iskolálk egyéb Eedis nam látott rend- csónakban ülők kiusztak valahogy. 

oru épülnek, szépülnek tatarozódnak. életét mutatja be. Lindsay - Ann Dvorak nifány esztendős volt belefulladt. 
És ha itt-ott sok sulvos sebet vol Én a csónalkot nem boríthattam fel. 

my ak kénytelenek elviseln; az egyhá- . Hiszen én is benne ültem 

Malalal végződőtt a csonakázás zet életerő is föl-föl t é 
a ál k apjá a 

dannik Felmentette ais ényszék a végreles eset gatta ki. 
lékeket állítottak egyesek és közü karatan okczóját MIT MOND A KIS ÁLDOZAT 

egy k önmacuknak és nemzedékük L Nyulánk fiatalamber ál- - Hát hogy volt? Mondia el... APJA? 
elje- nek. é damutatóan marandandó ott tegnap a törvényszék negyedik ul Á é o- réze emlékeket szekcijójának Linzmaver tanácsa IGY TÖRTÉNT A BAJ.. na a kérem endota a 

e És örvendetes dolog. hogy az épt lőtt, A vádlott Moceamu Aurel ora: - Fürödni mentünk Eközben , én pern udp hánven ede t Csak 7ösz. ömunka bizonyságaként támadt uj vitai telefonigazgató, ! csónakba szálltunk és valóban több annyit tudok. a csendőrök jötlek * etre délvi Z 1 7 i 

isz tosabb i egfon 1933ban Jucul de Sus község- b eel vellem he a esótakon utánam és ftudatták velem, hogy a 
EMkE 1d0k as estülele. az ben - mondotta az elnök - für . Amin! a Somesen lefelé evez fiam belefulladt a Somesbe EM . Idők jele viszont és az dés közben csónakázni vite több tünk, sekély mizbe kerültünk, ahol . 

fele kulturálle felentőségének gyermeket A csónakot felfordította 4 Csónak megfemeklett. A padnoz kö Kéri annak megbüntetését. alki elismerése az, hogy az erdélvi ma- és egv gyerm ak a vizbefulladt zel voltunk és a parton álló többi gyermeke haljálának okozója volt, 

gyarság kezd mindinkább öntudat a fiuk segítettek a csónakot a zá - Hóogy kéreme? Hát nem tu- 
ta ébredni ráeszmélni az elvégzen: 1 - Nem ugy volt - felel a vád- lonyról" lehuzni De ezután sem en- dom. Nem kérem, Ugy sem támad 

Le d feladatok fontosságára és igyek gedték el a csónak orrát. hanem a már fel szegény fiam. 
tene m fömörülni az EMKE körül. A en azután a szerencsétlenség szem- ez muresi református egyház pél- Halóságilagy enged élyezei i tanuit hallgatta ki a biróság, Egész 

ul most lépett be 20 ezer lejes sereg apró gyenmek vonul fel a 
tána alapítvánnyal az EMKE alapítói tárgyalóteremben Egyik kisebb 
zer szgálazel pedia gyönyörü példát mint a másikk 
L45. Zolgaltatott a többj egyházközsé Megilletődv. dizl 
ettel vek felé, Követendő példa De az kus eakees a a tő al jellemző. hogy az EMKE ujabb ] Teljesen egyezik a vádlott vajloma 
zda alapító tagjai közé elsőnek egy sze- agy sával ol vallomá 
ika, ény nyugdíjas ma endőrőr : hi ügyé 
r méster jel enik fyat esend róz (CSAK RŐVID IDEI4) jelani ügyész nem látja a büntény Ne Unokája nevében 1000-1000 lejes Raktárankat vet ttea Baesó Géza ügy 

alapítványt jelentett be és az első üzletfeloszi tás miatt mer atet 1 felmentését kérte, 
ek alet azonnal be is fizette. oyári áronmn alui álló gyermekek a egr paron 370 élekemelő jelenségek ezek és a h k idézték elő a sze ora J égek ezek és a t 
6nmagyarság csodálatos életerejének kiárusitjuk renesétlenséget 
18 Aanubizonyságai Amiként az ujra- A biróság itélethozatalra vonul , redő életerő megnyilvánulása az A. a és néány perc mulva ir 
is. hogy evarez örében ] ; eti az ité , amelyben a vádliot- est hogy a magyarság körében egy ! a a ae re mkább kezdenek megalakulni Cluij, Calea Regele Ferdinmanad a. tat felmenti a vád és annak min: 

az ifjusági szakosztálvok termékeny :....: su den következnénye allól Az itélet 
jogerőre emelkedett. 
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Müstoppoló 
specialista 

egér-, molyrágást és mindenféle 
szakadást művésziesen besző 

HIRSCH 
OLUJ, Str. Regina Maria 11 

hatalom!... 
F. A. Oliver regénye 

122 

- Tenmészetesen és ha nem té 
vedek, öt másik legény ugyanezt 
fogja tenni. Lesz még dolga elég. - 
Azután a dzsidáshoz fordult és ba: 
rátságos hangon így szólt: - Hél, 
fiam, meg tudsz-e még érteni? 
A katona nehezen fordította fe- 

léje a fejét és kísértetiesen csillogó 
szemmel nézett reá: - Ezuttal ön 
nyert - mondotta lassan. - de vár 
még öt másik paitásom, azok majd 
folytatják a játékot, 

Jim Cox Györgyre nézett, mire 
ez dacos mosollyal felelt, A dzsidás 
ezt észrevette és gonosz vigyorgás 
sal hozzátette mialatt ujjait bele- 
furta a földbe, hogy leleplezze bor: 
zasztó fájdalmátt - Ön nem is 
meri Desiderio Rodillerót Az én 
eszemen tuljáirtak . Én befejeztem 
.Én magam akartam a díjat, de 
nem sikerült . de Desiderio még 
hátra van. ő megbosszul. - És 
többször ismételte: Desiderio 
megboszul óvakodjatok Desidenió 
től! 

- Ez a kis fickó a kopott egyen 
ruhában. nemde? - vetette közbe 
Jim Cox, de a katona sokáig nem 
felelt. 

Végre nagynehezen kinyögte: 
- Tizezert az egyikért . huszezret 
a másikért . sok pénz ikét vankee 
ért. 

- Nincs vesztegetni 
és a gazfickó nem mond többet. 
mint amennyit akar. jegyezte 
meg Jim Cox és bekiáltott a házba: 
- Halló. maga görcs odabenal - 
A táviró ijedt arca felbukkant az 
ajtófélfa mögül. - Csak ki vele, 
barátocskám, haddi nézzem meg 
milyen is! Feleljen a kérdésemre, 
- folytatta Jim Cox és hanyagul 
játszott a revolverével: Miért 
maradt itt ez a gazember. amikor 
a többi tovább utazott? 

- Vissza kellett volna térnig a 
jutalomáért, ugy hallottam nem 
akartak tovább vákrni csak hol 

napig. 

Jim Cox sokatmondó füttvöt hal- 
lalott: - Értem. A szerszám nem 
bizik a gazdáljában és .. De az ör- 
dögbe is, - szakitotta félbe magát 
- miért robogtak toválbb a töb- 
biek, ha azt hitték. hogv mi a rom 
halmaz alatt vagyunk? 

- 

- Nem tudom uram 

Jim Cox belefurta pillantását a 
fiu szemébe aki. amennyiben tudta, 
kibirta, 

való időak 

góÓESTÉT! 

; 
SPORT 

Kezdők részére nem terem babér 
az olimpiai 

(BERLIN.)) Nem mindenki 
aki már valalha is látott verseny- 
bobokat széditő tempóban maga 
előtt elrohanni - tudja. hogy hát 
tulajdonképpen miért is vannak a 
fordulók, kanyarók és emelkedések 
sokszor célszerütjennek látszó he; 
lyeken a versenypályába beépitve. 
Azelőtt elég volt ha a pálva épitői 
valamelyik lejtőn egy kissé elsöpör 
ték a felesleges havat. zéhány bok 
rot kivágtak és az esetleges hepe- 
hupákat eltüntették Ma már per: 
sze más a helyzet. Ma. midőn a ver 
senybobok jó 100-as tempóban vág- 
tatnak lefelé és a bobtechnika mü: 
vészi magasságokra fejlődött, bi 
zony már szükség van (autóverse- 
nyekhez hasonlóan) speciális pálya- 
épitési módszerekre, Ezért vannak 
a főrdulókban meredeken felszök 
kenő hófalak" és ezért van a pá" 
lya teknőszerüen kimélyitve. A lejtő 
esése is legfeljebb 10 százalékos és 
egyébként is minden lehetőt elkö- 
vetnek a pálya tervezői hogy a 
versenyzők, hacsak nem követnek 
el egészen kezdetleges hibákat biz- 
tosan és baleset nélkül célhoz ér- 
jenek. 
A pályák az elején kezdeli sebes: 

ségek elérése céljából majdnem 
..... 

és pedig azért, hogy egy 

bobpályán 
meredeken esnek de az első for- 
duló előtt némileg „leszelidülnek". 
A fordulók is lehetőleg nem közvet- 
len egymás után vannak beépitve. 

csapat 
nak, melv az első fordulót nem egé- 
szen símán vette. ideje legyen ma- 
gát még a következő forduló előtt 
összeszedni. Garmischban persze a 
pálya tervezői nem vettek ilyesféle 
szempontokat figyelembe, sőt ellen- 
kezőleg. a hirhedt Baverkanyar 
után közvetlen egy ellenirányu for 
dulót iktattak be éppen azért, 
hogy ne legyen ideje a hibát elköve 
tett csapatnak magát összeszednil!! 
Ha tehát egy bob az olimpiai 

pálya első kanyarában felcsu- 
szik" ugy már nem igea szólhat 
bele a verseny sorsába. mert a köz- 
vetlen mögötte lévő forduló egé 
szen biztosan kiemeli őket a ver- 
senyből, Ite puha hóbuckák wárják 
már az illetőket.. 
A riessersee-i pálva tehát nem 

alkalmas hely a bobsport elsajátitá- 
sára és kezdők részére ott nem te 
rem babér. De még az „ágyuknak" 
is össze kel! magukat szedniök. ha 
nem akarják a versenyt a cél előtt 
befejezni. Egyszóval izgalomban 
és jó sportban itt nem lesz hiány! 

„a magyar csapat ujra visszatént 
a legelső európai vonalba' 

(MILANO.) A Gazetta dellő Sport - 
a következőket irja a vasárnapi 
magyar-olasz mérkőzésről: 
- Hiábavaló erőfeszités volt az 

olasz játékstilus a robusztus fut- 
ballt játszó magyar atléták ellen. 
A küzdelem nobilis és lovagias 
volt és ezen a ponton a magyarok 
jobbnak bizonyultak A mi fiaink 
nem érdemelték volna meg azt, 
hogy kikapjanak de elégedjünk 
meg a döntetlennel. A magyar csa 
patban a csatársor volt a legfőbb 
rész. melynek minden mozdulata 
veszélyes volt. A csapatból Szabó, 
........ . . alzztten 

ez az atléta emelkedett ki aki Za' 
morra és Planijcska stilusát kever- 

ve védett. Nagyszerüen játszott 
Sternberg is 

A magyar futball általában ujra 
visszatért a legelső európai vonal- 
ba, amit éppen a vasárnapi és a 
bécsi döntetlen eredmények bizo- 
nyitanak. Hasonlóképpen dicsérő 

leg ir a magyar csapairól a Stam 
pa, a Popolo Diltalia és a Corriere 
della Sera is, melyek különösen a 
magyar játékosok ördöngős techni- 
kai tudását emelik ki. 

350.000 LIRA. TÖBB. MINT] BARÁTKY. a Crisana kitünő csa- 
MÁSFÉLMILLIÓ LEJ BEVÉTELE 
VOLT a milanói magyar-osztrák 
Európa Kupa döntőnek. melyből a 
magyar csapat ötvenszázalékos ré 
szesedést kapott, 
A MAI BUDAPEST-ZÜRICH 

labdarugómérnkőzésree a magyar 
csapatot a következőöképpen álli- 
totta össze Dietz dr. szövetségi ka- 
pitány: Vági, Sternberg. Biró Sza 
lay, Szücs, Dudás. Markos. Vincze, 
Cseh, Toldi, Titkos, Sárosi ugyanis 
kisebb sérülése miatt lemondta zü- 
richi játékát és ezért került helyé- 
be Cseh. Nem lehetetlen azonban, 
hogy Sárosi mégis játszani fog a 
svájciak ellen, 
A LEGJOBB FRANCIA BIRÓ: 

Leclerge vezeti december elsején 
Párisban a Budapes: -Páris város 
közi labdarugó mérkőzést 

SEPSI KITÜNŐ VÉDÉSÉNEK 
TULAJDONITJÁK elsősorban azt 
az aradi lapok, hogy az Universi 
tatea tartalékos csapata kitünően 
szerepelt z AMTE ellen és attól csak 
balszerencsés küzdelem után szen- 
vedett vereséget l 

.
.
.
.
.
 

tára kiegyezett klubijával öbb, 
mint százezer lejes követelése ügyé: 
ben és igy továbbrai is megmarad 
a Crisana kötelékében. 

TERE-SPORT 
Ujabb csapatokkal 

erősödött a szövetség 
.ORADEA.) Móricz Bélának, a 

tekézőszövetség ujonnan méegvá- 
lasztott alelnökének támogatásával 
Oradean hat uj csapat alakult meg: 
Oradea TT, Felix. BTC, Katholikus 
Kör, Olimpia és CFR néven, me- 
lyek most testületileg bejelentették 
a szövetséghez való csatlakozásu 
kat, Móricz alenök december else- 
jén Oradeara utazik az alkerület 
megalakitása és a csapatok szövet- 
ségi beszervezése végett. 

Versenyeredmények. Cluj: UAC 
-UEG 221-258 (11 játélkos.) 

Leigazolások, Cluj: Anghel Do- 
xan, Bica Vicentiu, Floria Rache 
let az Universitatea részére. 
Program: Meteor-Juventus no- 

« 

Ha álmatlanságban szenved 
Ha idegei nincsenek rendben, 

az egyetlen megnyugtató szer a 

JAWOL 
Biztos segitség 

Grippa és hülés ellen! 
tablettával 

1 doboz LEl 

kapható minden gyógyszertárban 

vember 274kén a Modernapályán, 
FTC-Amateur november 28ikán 

az Oltean-pályán. 
A Meteor tagiai felkéretnek 

hogy e hó 27ikén este fél 9 órakor 

pontosan jelenjenek meg a pályán. 

A Meteor az Oroszpálvára szom 

bat estére tette át gyakorló-óráit. 

Missziós kiallitás 
akReformátus 
Férfiszövetségben 

(CLUJ.) Európai ember számára 
különös varázst jelent a Távolkelet 
egzőtikus. forrólevegőjü világa. 
Látni és csodálni a távolkeleti or 
szágok: Japán. Kina, Mandzsuria 
szépségeit, betekinteni az ottélő em- 
berek lelkivilágába. Tanulmányoz 
ni életüket, szokásaikat, sokak el 
érhetetlen vágya. A Távolkelet kü 
lönös buja világát van hivatva meg 
ismertetn, welünk az a kiállítás, 
emely a napokban nyilt meg a Re 
formátus Férfiszövetség nagyter 
mében, Egy darab Távolkelet van 
ott felsorakoztatva,. Térképek, fény 
képek, plakátok, pénzek könyvek, 
kézimunkák. ruhák, uiságok. edé 
nyek, amiket a Mandzsuriában élő 
Babos Sándor missziós lelkész és a 
Marnu-szigeten dolgozó Molnár 
Mária missziósnő küldött abból a 
célból,. hogy azokon keresztül meg 
ismerjük a kinai mandzsu és ja 
pán ember lelkiéletét szokásait 
küzdelmeit A kiállítás minden da 
rabja agzótikus levegőt áraszt, eu- 
rópai ember számára érdekességet 
jelent. Aki teheti feltétlen nézze 
meg, élvezetes félórát jelent a ki 
állítote tárgyak érdekes sokasága a 
szemlélőnek, A kiállítás december 
elsejéig marad nyitva 
............... 

Filiale Asociatiei Solidare a Pensicnari- 

lor publici din Románia No. 80-1935 

MEGHIVc 
A romániai Országos Közvonti Nyug- 

dijas Egyesület cluji fiókia 1985 novem- 

ber hó 830- án d. e. 10 órankor a helybeli 

Csizmadia-szin vendéglő tormében Stt. 

luliu Maniu 16 szám alat rendkivüli 
közgyülést tart (Alapsz. 45 §.) az ailábbi 
tárgysorozattal: 1. Takarék és hitelegy- 

let alakitása. 2. Az alapszabályok jóvá- 
hagyása. 8, 4 tgazgató tunács, könyvelő 
3 rendes és a helyettes vizsgáló megvá- 

lasztása. 4. Temetkezési segély egylet 

alakitása. 5. Inditványok. Amennyiben 

a tagok nem jelennek meg, az alapsza: 

bályokban előirt számban, ugy a köz- 

gyülés a következő napon lesz megtart 

va, tekintet nélkül a megjeentek szá- 

mára. A választmány. 

Felkérem, azon barna és fekete kabá- 
tos hölgyeket és a velük levő férfit, akik 
tegnap este a Szinkör moziból kijövet 4 
Malom árok hidja körül egy pár nől 
fekete keztyüt találtak, azt e lapnál 
adják át, mert látták őket a keztyü fel 
vételekor. Felismerik őket később s a' 
kellemetlen lesz. 



Az 
szállitja Abessziíniána 

mef 
ka hadiszeoreket 

A 36 éves Zaharoit áll a Tickett-féle petróleumkoncesszió hátterében 

(PÁRIS.) Az abesszin hadmiüve 
letekkel kapcsolatosan memrégiben. 
óriási feltünést keltett az a hir, 
hogy a négus Abesszinia altalajá 
Dak kihasználására nézve koncesz ; 
sziós szerződést kötött Francis W. . 
Rickettel Ricketi. aki több nagy 
angol és amerikai tröszt megbizott- 
jaként szerepelt. a szerződési való- 
ban meg is kötötte s bár diplomá- 
ciai uton minden Jehetőt elkövettek, 
a megegyezés érvénytelenitésére, az 
továbbra is érvényben maradt, 

ZAHAROFF A HÁTTÉRBEN 
A francia lapok most azután ér 

dekes leleplezéssel szolgálnak er- 
ről a sok port felvert ugvnevezett 
„pikáns" ügyről. Eszerint Rickett 
az abessziniai petrólenmmezők ki , 
használására kapott engedély ellen- 
értéke fejében fegyvert lőszert és 
hadianyagot szállít, elsősorban pe 
dig a Wickers-Armstrong fegvver 
gyár gyártmányait fogja szállíta- 
ni. A szerződés és az egesz Rickett 
ügy hátterében pedig a francia la 
pok szerint Sir Bazii Zaharoff áll, 
aki tudvalevően a Wickers-Arm- 
strong müvek főrészvénvese. 

AZ EMBERISÉG RÉME" 
Zaharotf. alkit Galsworthv, a hi 

rés angol író az emberiség rémé" 
nek nevezett, jelenleg 86 éves és Niz 
zában fényüzően berendezett villá- 
jában elvonultan él. A 86 éves em" 
bernek élete valóságos regény. 

ZAHAROFF ÉLETE 
Valahol a kisázsjai partokon kez- 

dődött ez az életpálva. amelynek 
kezdeti évei a nyomor és bün min- 
den változatát megismerték Zaha- 
roff. akiről pontosan nem is lehet 
tudni hogy görög. török. vagy ör 
mény eredetüe, fiatal korában min 
denféle gyanus és kétes üzelmekkel 
foglalkozott E manipulációk ré- 
vén szerzett valamelves pénzt s az- 
után Nyugatra ment és ott az egyik 
fegyvergyár szolgálatába lépett, 
mint eladási ügynök. 

A TRÜKKÖK EMBEEBE 
Ebben a minőségben hihetetlen 

leleményességet álrult el Nincs a 
vesztegetésnek panamának és a 
büntetőtörvénykönyvbe ütköző leg 
ravaszabb fogásoknak az a trükkje, 
amelyet Zaharotff fel nem használt 
arra. hogy minél jobb üzleteket 
kössön, Alig néhány év mulva mát 
valósággal ő diktálta a világnak a 
háborut és békét, Az utolsó 5-6 
évtized alatt nem is volt a földke 
rekségen egyetlen egy olvan hábo- 
ru. amelyben az események kulisz 
szamögötti mozgatásában ne ját- 
szott volna szerepet ez a ravasz, 
minden hájjal megkent balkáni. 

MÉRHETETLEN VAGYON 
BIRTOKOSA : 

Az idők folvamán mérhetellen 

Tüzifál 
legjobbat, 

legjutányosabban 

i MUNTEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. Ferd. 53. 
TELEFÖN: 89. 

vagyonra tett szert és Anglijában te 
lepedett le, ahol egész sereg kitün- 
tetést kapott és magas méltóságokat 
ért el azokért a fontos szolgájatok- 
ért amelyeket Angliának végzett. 
A világháboru alatt Zaharoff hol 
közvetve, hol közvetlenül majdnem 
minden háboruskodó nemzetnek 
szállitott, 

Azóta is mindig benne van a ke- 
ze a különböző háborus konflik- 
tusok felidézésében 
És most közel a sirhoz még min- 

dig nem tud megnyugodni ez a be 
tegesen pénzvágvó és szadistalelkü 
ember. Bizonyítja ezt az a tény is, 
hogy - mint ahogy most a francia 
lapok leleplezik - ő volt az. aki a 
Rickettféle szerződéssel még job: 
ban összekavarta az Abesszinja kö- 
rül zajló ellentéteket. Rickett nem-, 
volt más, mint Zaharotf megbizott 
embere. aki csak legutóbb novem- 
ber 15én 2 millió fontsterlinget fi- 

anyit 
„VUL 

zetett be az etjópiai államkasszába. 
De ugyanakkor egy 2 millió fon- 
tos hadianyagmegrendelést is fel 
vett, Tehát a konccsszióért befize- 
tett pénzt vissza is kereste. 

FOLYIK A SZÁLLITÁS 
A francia lapok megírják, hogy 

Zaharoff, helyesebben a Wickers 
Armstrong müvek szakadatlanul 
szállítják Etiópiának a tankokat. 
ágyukat, gépfegyvereket, lőszert és 
hadjanyagot, í 
A Rickettféje koncessziós szer- 

ződés viszont a Godjam tartomány 
és a Tanató déli részén fekvő 
aranymezők és az etlópiai petró- 
leum mezők kihasználási jogát biz: 
tosítja Zaharoffék társasága részé 
re. Rickett mellett Arjum ras Za-, 
haroff etiópiai bizalmi embere, 

i 

A KÉMIRODÁK KÖZPONTJA 
A francia lapok szerint Nizzá- 
ban tartózkodó Zaharoffhoz az 
etiópiat frontról napoónta a legpen: 

1 egolesóbb tinfiáru 

Claj, Regele Ferdinand 29. 

sülni a fe 

Czi 

tosabb és legkimerítőbb jelentések 
érkeznek és az olaszok között is 
Zaharoff egész kémhadserege dol- 
gozik. hogy pontosan és állandóan 
tájékoztassa az olaszok mindenfaj- 
ta készülődéséről és haditerveiről. 

Zaharoff emellett állandó össze 
köttetésben áll az abesszin főhadi- 
szállással és vezénkarral amely 
nek sok értékes adatot juttat a bir- 
tvkába. olyan adatokat, amelyeket 
a kémei szereztek meg a számára. 

HIÁBA MINDEN. ZAHAROFF 

AZ ERŐSEBB 

A francia sajtó azt is megírja, 
hogy az amerikai Rockefellercso- 
port vezetése alatti Standard Oil 
Company társaság minden lehetőt 
elkövetett arra nézve, hogy a Ric 
kett-féle szerződést megsemmisítsék 
sőt erre nézve Hull amerikai kül- 
ügyi államtitkár közbelépését js si- 
került megszerezniök de minden 

ház 
TUR 

komoly eredmény mélkül Zaharoff 
ebben a küzdelemben erősebbnek 
bizonyult mint az amerikai mil 
lárdosok nagytőkéje. 

Ennek pedig a magyarázata az, 
hogy Rickett, illetve Zaharoff nem- 
csak egyszenü koncesszionáriusok, 
hanem valósággal ök alkotják a 
lelkét" az abesszin hadmüveletek- 
nek azáltal. hogy az egész fegyver 
szállítás és kémszolgálat jóformán 
a kezükben van. 

ZAHAROFFTÓL FÜGG A HÁ- 
BORU ÉS BÉKE SORSA 

Zaharofftól függ tehát tulajdon- 
képpen, hogy meddig is tart az 
olasz-albesszin háboru. Minthogy 
pedig az „emberiség réme" ugylát 
szik. azt akarja, hogy megszámlál- 
hatatlan milliój melle még minél 
többet szerezhessen valószínüleg 
sok időbe kerül amig a keletafri- 
kai hadszintéren el fognak csende- 

gyverek. 

Aki nmállaun csak 
egyser festet, tisztittat, 
az hozzám örökké 

hü marad! 

Czi 

Átszervezték a rend- 
őrség kebelében mü- 

ködő „Rekviráló 
hivatal".t 

(CLUJ.) Olyan megelégedettek az 
adófizető polgárok, ha a közélet emberei 
kifogástalanul és humánusan járnak el 
velük szemben. Ha az illető közhívatal- 
nok nem érezteti a hatalmát az őt fel- 
kereső felekkel szemben. Pulca rendór. 
kvesztor pedig ilyen. Mert ezuttal róla 
van szó. Nem is annyira kifogástalan 
egyéniségéről, hanem odaadá tevékeny- 
ségéről. Róla fogok tehát pá: sort ixni. 
Nem reklámképen, hiszen valabányszor 
felkeresem, mindig ezekkel a szavakkal 
fogad: 
- Miért irod ki folyton a nevemet, 

nem vagyok én primadonna, sem peliti- 
kus!... 

Szerény. Buzgólkodása, tárgyilagos- 
sága, haladó gondolkozása, azonban 
mégis arra kötelezi az uiságírót, hogy 
ujra és ujra emlékezzék meg róia akkor, 
amikor a rendőrség intézményének ni- 
vója érdekében ujabb átszervezést in- 
tézkedéseket tesz. 

. 

Az ugynevezett Rekv 45 hivatal, 
ugyan főleg háborus időben müködik. De 
az erről szóló törvény mindig érvényben 
van. És a hadgyakor atok alkalmával 
ezt a törvényt szokták a'kalmazhi és 
végre is hajtják. Ugyanis ilyenkor lova- 
kat és jármüveket rekvirátnak és hor sáj- 
tanak a hadsereg rendelkezésára. Ezzel 
a teendővel pedig a rendő ség van meg- 
bizva. 

A mult hónapban megiarctott hadgya- 
korlatok során Pulca kvesztor azonban 
arra a megállapitásra jutott, bogy a 
Rekviráló hivatal telies átszarvezésre 
szorul, mert egy nontos statisztika hi- 
ányában a rekvirálási müveletek csak 
nagy zürzavart okoztak. 
Elrendelte tehát tisztviselőinak, hogy 

- a nyugati államok mintájára - eb- 
ből az intézményből modern hvatal lé- 
tesitsenek. Heteken é: nolgaztak Maga 
a kvesztor vezette a fáraneAgos mnonkát, 
Ma pedig olyan nagyszerüen milködik 

az a hivatal, hogyha valaki azt akarja 
megtudni pontosan, hogy példánl Kádár 
imre Sér. Dorobanti r 5* szám ale tt la- 
kó gazdálodónak hán7 lova népkbesíja, 
teherautója és ideva1 oző le'.zerelé- 
sei vannak, pillanatot alatt megtudhatja 
Petrisor referenstől. Négy agilis hiva- 
talnok dolgozik még melatta. Az iroda 
pedig közvetlenül a rendőrkeesztor ve- 
zetése alatt áll. 

Ha valamelyik tulajdonos a leveit, 
vagy autóját t4 ben eladja, azt 24 órán 
belül köteles de bejajentan: Ellenkező 
esetben sulyos pénzirsággal sujtják. 
A cluji rendőrség nirólat és prezsti- 

zsét. tehát ismát csac magnasabb 2ok-a 
emelte Pulca kveszt:r céltudatos irányi- 
tó munkája. 

Pao Iy 

.............. 

Lapumnikibanr hirdetmni, 
biztos silkert jelenti! 
mseseazemeromemuenem 



ers GRAMONKENT LEU- 
TÖBBET FIZETEK, ROSNER ORÁS 

kszEKSZ, REG. FERD. 114 
(12480.) 

FIGYELEMi Hó és sárcipő szak- 
szerű javitását a régpi megbizható 
„Sport, zununivulkánizáalo üzem vál- 
lja. Reg. Carol II, volt Dorobantilor 5 

(íZ517.) 

Hóőés sárcipők legjobban, legolcsáb- 
javítunk, „Massiv, gummivulkani- 
izem Str. Londrei 1. Zibzáér javitá- 

lalunk 893 

iacetis jeligére levél van a kiadóban 
kérem átvenni. 1202 

32 éves diplomás kertész nősülne, is- 
meretség hiányában ezuton keresi füg- 
getlen nő ismeretségét, aki csekély ösz- 
szeggel önállósitáshoz segitene. Leve- 
leket „Nyugodt otthon, jeligére a ki- 
adóba. 1196 

t Imogen jeligére levél van a kiadóban 
kérem átvenni. 

Középkoru vidék ur intellgens csinos 
- nem magas - nő ismeretségét kere- 
s1 akivel Clujan délutáni esetleg esti 
érákat kellemesen eltölthetné. Kölcsö- 
nözen diszkréciót fogadunk. tehát fény- 
képet 1s küldhet. Cimmel ellátott levelet 
jényképet visszaküldöm. Többít szemé- 
lyeben. Jeligém „Csak titokban, kiadóba 

1181 

Garzonne-nak levele van Monsieur-től 
kérem átvenni. 1182 

köge Meaog agfolhea... 

IADÁS-VETEL 
x ADÁS VElEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZEI 
AsA gReLeGELO PIAXA MIHAI 
I EZÜl (12482 
ssrok hálok, konyna o. zendezé- 

sek clcsón eladók. P. Mihai Viteszul 24 
űzá34. ) 

Asanyéri legtöbbet fizet gramonként 
Elvetia, Memorandului 2. 2574 

Használiruhákat, télkabátokat legma- 
gasabb árban vesz. dus váiasztékban 
elad Roth, Piata Unirii 5. Városháza 

1110 
2 é gyenyörü téli kabát 18 éves fiu- 

nak vagy kisebb embernek, 2 nagy téli 
kabát teljesen uj, 2 gyönyörü öltöny 
ugyanott frakk és szmoking öltönyt 
kölcsön adnak. Radics Reg. Ferdinand 
22, emelet. f2704 
Használt ruhákat, téli kabátokat leg- 

magasabb árban vesz. Dus választékban 
elad. Ugyanott egy női Singer varró- 
gép eladó Grünfeld Dubálárilor 13 1148 

sznált férfiruhákat, télikabátokat 
asztékban olcsón beszerezhető. 
Traian 20. 1158 

yegeket, sezlonteritőket alkalmi 
4 vásárolhat főpostával szemben. 
D larilor 2 987 

miatt azonnal átadó. „Életképes,, jeligé- 
re, 1187 
Fürdőkazán eladó. Avram fancu 54. 

o 
y főterén telek eladó la- 
zeteit üzlethelyiséggel. 

ánizáló üzem. Reg. Carol, 

11821 

364 

Ezszaroko. 
NI 4 

órvákat nagyon 
OLCSÓ ártban 

óra és ékszer házban. 
aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetek. Cailca Regele Ferdinand 20 

TASAAOL! a 
Bármilyen 

Cukrászda családi okok miatt sürgő- 

ba. 
Autó eladó csukott 4 hengeres, 4 

Chewrolet tip. 28. Kitünő állapotban 
Baba Novac 24. Cluj. 1209 

Forgalomból gyüjtött román bélyege- 
ket legmagasabb áron átveszem. Szőke, 
Str. Cernavoda 9. (Str. Romei végén) 

1218 

KI 
Gakzon AAs, mely orvosi renüets 

nek is alkannas (2 szoba elő és fürdő- 
szoba nov. 1-re kiadó. P. Cuza Voda 39. 
ugyanott ket alagsori (souterrain) 
szoba kiadó. 9969. 

Suterin nagy világos kiadó Memoran- ! 

dului 6. 1130 
Kiadó két szoba konyha, elő és fürdő- 

sen eladó. Jómenetelü jeligére a kiadó 

szoba stb. Str. Fericiri 144. 1137 
szoba konyha mellékhelyiségekkel 

kiadó. Str. Londrei 36. 1155 

Két szoba konyha, elő és fürdoszoba 
kiadó Grigorescu 18. Szatmáry kertész- 
nél. Telefon 7-30. 1017 

Üzlethelyiség azonnal kiadó, Avram 
lancu 26. 826 

Egy szoba konyha azonnal kiadó Car- 
patilor 3. 1184 

Igen jutányosan kiadó egy különbe- 
bejáratu nagy szoba, két szoba konyha 
elegáns butorrai vagy nélküle. Garaze 

Elegánsan butorozott különbejáratu 
szoba centrumban ellátással is kiadó. 
Goga Octavian 3. 1193 

Három szoba teljes komfort azonnal 
kiadó. Minerva palota Reg. Ferd. 37, 

1195 

Egy üzlethelyiség kiadó I-re Cernauti 
54. f2112 

Szoba főzőkemencével butorozva vagy 
üresen kiadó. Avram lancu 27. 1198 

Különbejáratu butorozott szoba 3 sze- 

mélynek dec. 1-re kiadó. Str. P. Hasdeu 
22b. 1201 

Kapható a gyógyszertárakban, vagy 
küldhető 180. - lei utánvé: mellett. 1 

1u butorozott Laótársnak különbeja 
szobába fiatalembert saját ágynemüvel 
keresek. Szobabér 300.- Marinescu 

116 

Azonnal beköltözhető szoba konyhába 

Str. Macavei No. 608 2i1 
Elegánsan butorozott különbejáratu 

szoba fürdőszoba használattal kiadó. 
Reg. Ferd. 121 Emelet I. 1214 

Kütönbeiáratn csinosan butorozott 
szobák 400 lejért elsejére kiadók. Cer- 

1210 

LAKAST KERES 
zezeesere 

j délntén. 

vagy üzemhelyiséget keresek köz. 
ba Cimeket a kiadóba kérek. f2709 

n kávédaráló, raosáteknő, össze- 
anó gépak aladók. Eucsvina 15. ajtó 3 

1 1364 

redencek 5lcsán el- 
j d mellett. 1204 

ei részietfizetés? 
rar 

Nó: éz férü Eox cipők 
vő és férfi aatílop cinők 
Nől és férfi iack cipók 
Női és fér sport cipők 

CGyermekciss minden kivitelben 

m s cipökereske- 

4rnca delmi válla a 
, Berc, . ls 8, 

mncsára nyiló üziathalyi séggel ház, í 

„Varrónő, jeligere. 

Gye ermektelen A házaspár házmesteri ál- 
lást keres. Férfi villany és vizvezeté 
szerelő, soffőr vizsgával rendelkezik, 
Cim a kiadóban. 1096 

Varrónő (angol-francia) több éves 
gyakorlattal állást keres. Leveleket 

ö gyes varróleány havi 1000 lei fizetés- 
sel dec. i-re állást kerss Cim a kiadó- 
ban. 1471 

zg altotai holy ki ranei a és 

keres. Ese eg 
6 udv 2 ajtó. 

Nyomoruságban élő asszony házak- 
hoz ajánlkozik varrni, fehérnemü és 
egyébb javitásokat vállal. Str. Mánástur 
34 Lindenbach. iil6ő8 

Karácsonyi cikkek elhelyezésére agi- 
lis ügynököket keres kevés garanciával 
Fenesi lorga 11a. Fémnyomást, dobozok 
készitését stb. jutányosan vállal. 2712 

ÁLLÁST KAPHAT 
Keresek december re egészséges 30- 35 

körüli jól főző és a háztartás minden 
ágaában jártas mindenest. Jelentkezés a 
reggeli órákban Str. Baii c, I. 6. 

Alkalmazunk egyszerübb embert fél- 
napi, állandó incassso munkára ötezer 
lei garanciával, 

tor,, Cal. Victoriei 20. s8878 

Fehérnemü varróda ügyes tanulóle- 
ányokat felvesz Str. O. losif 1. emelet. 

1185 

Német fegülem jó bizonyitványokk al 2 
gyermek mellé felvétetik Str. Cuza Voda 

1186 

6000 lei óvadékkal cukrászda vezeté- 
sére perfekt románul beszéllő nő felvé- 
tetik. Bratianu 27 Bodega. 1188 

Jólfőző mindenest keresek azonnali 
belépésre Regálá 24. 1189 

Mindenes leány jó magaviseletü, meg- 
bizható, szorgalmas jó fizetéssel felvé- 
tetik Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 1191 

Urasági kocsis megbizható, józanéletü 
jó bizonyitványokkal felvétetik Cluj, 
Str. Gen. Poetas 5. 1192 

Bejárónőt keresek Gen. Berthelot 25. 
f2715 

Egy jó megjelenésü fizető nő vendég- 
lőbe azonnal fölvétetik, fizetés megegye- 
zés szerint „5000,, jeligére a kiadóba. 

1197 

Közremüködó „TÁARSNAK" 
30.000lei elleneben 5000 I1 1x cs ha- 
szonrészesedés. Ajanlatok irasban 
yass szabadalmi gyvivohóz kéretnek 
r. Saguna 3. Nőknek is alkalma:. 

Keresek december 1-re 10.000 lei kész- 
pénz garanciával rendelkező, független 
komolyabb nőt füszerüzletbe. Ajanlato- 
kat Füszerüzlet,, jeligére. 1200 

Főzéshez értő intelligensebb vidéki 
árval leányt vagy gyermektelen özvegyet 

szerény igényekkel családtagnak kere- 
sek, ugyanott ügyes kézilány felvétetik. 
Munteanuné, Str. Regina Maria 45 ajtó 8 

1183 
Házalóárusokat keresek Maglavit fü- 

zethez Reg. Carol II. 90. 1179 

Raktárnak, vagy mühelynek nagy szá- 
raz helyiség kiadó dec. 1-re. Gen. Poetas 
2. 1178 

Bejárónőt keresek délelőttre. Cim a 
kiadóban. 1165 

Bejárónőt keresek regzel fél 7-től fél 
12-ig Str. Memorandului 15s Handler 
Dánielné. Jelentkezni A u 5-6-ig. 1167 

Keresek december 1-re megbizható és 
a háztartás minden ágában jártas min- 
denest. Cim a kiadóban. 1172 

Helyi ügvnököt keresünk vendéglősök 
és füszerüzletek látogatására. Ajánlato- 
kat Meebizható 4000, jelieie kérünk. 
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ogenezua2 

Kárbitor mm munkát vállalok 
munka ellen ében valamint 
ajánikozom. 
dolgozem. Cimeket a kiadóba kérek. 2706 

A Cseke cukrászdában Piata Unirii 
22 sz aiatt az udvarban kaphatók a leg- 
finomabb sütemények 1 drb 2.50, kivi- 
telre 10 drb. 20 lel Habos kávé Kalács- 
csal 4 lei. f2711 

Fegyesztő és gyorstorna tanárnő há- 
zakhor sijánikozik. Cimeket a kiadóba. 

Gzavanként ! tet 
kisebb hirdetés ára 10 
küli hirdetések árai álja 5 Lel. lsgetése 
aznapi megjelenésre d. e. 11 órálg, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 órtig lehet feladák 

.
.
.
.
.
.
 

845 

fix fizetéssel „Merca- 

videsen parlament clé terjeszt, 

fogorvosi 
házakhoz 

Olcsón és kifogástalanul 

1205 

kaalat elteée 

ERZSZEETFÜRDÖBEN göz nőknek 
szerda, csütörtök délután. Férfiaknak 
péntek szombat egész nap, vasárnap 
délelőtt. Kádfürdő nyitva reggel 6-tól 
este 9-ig. Központi fütés. (f2319) 

Modern női szabászati tanfolyamot 
tartok december 1-től. Szikszay szalon 
Vasile Alexandru 4. 4áCc 

KARPITOS MUNKAKAT modern ki- 
vitelben legjutányosabban készit. Mi- 
lenean Piata Stelan cel Mare 6. 

Kissé molett nő akt modelnek felvé- 
tetik. Jelentkezni 10-12-ig „Unicum, 
Marechal Foch 5. 1199 

100.000 Lei törlesztéses kölcsönt kere- 
sek. Biztositék első helyi táblázás. Ma- 
gas földszintes bérházra. Cim a kiadó- 
ban. 1166 

Társat keresek egy mar megnyitott 
irodához. 4-5000 lei töke elegendő. Cim 
a kiadóban. 1173 

500 lei-es jutalmat fizetek azon sze- 
mélynek, aki elveszet aranyláncomat, 
egy medalion, férfiképpel, kereszt, hor- 
gony és sziv függelékeket elhozza. Cim 
Popné, Cluj. Dorobauti 21 1177 

Lelkiismerates, nagy tapasztalattal 
rendelkező jósnő, ki ismereteit Egyip- 
tomban szerezte, de amel llett a legmo- 
dernebb tudományban is járatos és több- 
féle eszközt használ fel arra. hogy a 
hozzáfordulóknak valóban basznos szol- 
gálatot tegyen, minden délután fogad, 
tanáccsal, vigasztalással szolgál, haté- 
konyan utbaigazit Str. Paris No. 6 
udvi 2 ajtó. 1175 

10 drb. finom frisz cukrászsütemény 
kivitelre 20 lei. 1 kgr. keksz 40 lei 1 

kgr. finom teasütemény 65 lei, szép di- 
szes ünnepi torta 50 lei. Mikulási cso- 
magocskák izléses összeállitásban a leg- 
olcsóbban kaphatók Reg. Ferdinand 2 
sz. alatti udvari cukrászdában f27i4 
ntaesi 

Végzetes intézkedéseket tavtal- 
maza özgazgatási iörvény- 
tennezet a hi abbségekkeil 

szeműen 
(BUCURESTI) Az Orzságos Ma' 

gyar Párt parlamenti csoportja teg- 
nap ülést tartott. amelven letár 
gyalta mindazokat a törvényjavas- 
latokat, amelyeket a kermány rö 

A ta- 
nácskozáson. amelv kevés megsza: 
kitással tizenkét órán keresztül 
tartott a parlamenti csoport beha- 
tóan megtárgyalta azokat a szem 
pontokat amelyeknek a parlamen- 
ti tárgyalások sonán a párt szóno 
kaj hangot fognak adni A felirati 
vitában gróf Beihien György a ka- 
marában dekjarációt olvas fel a 
szenátusban pedig Gyárfás Elemér 
terjeszti elő a Magvar Párt állás 
pontját, 

Az értekezleten megállapitották, 
hogy a közigazgatási törvényterve- 
zet katasztrófális intézkedéseket 
tartalmaz a kisebbségekkel szem 
ben. 

Elegáns gallérját, 

fehérnemüjét 

hófehérre 
mossa 

uj szisztémmel 

CRIAL 
gyár 
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BARÁTNÖK EGYMÁS KöZÖTT 
- Képzeld drágám, tegnap 

pechem volt, egy férfi belopódzott a 
szobámba. 

- Hát miért nem zártad be az ajtót? 

- Bezártam, csakhogy akkor már 

bent volt... 

BIRÓSÁGI TÁRGYALÁSON 
- Na, Harcsa Dani - mondja a biró 

- maga megölte a szüleit, mit tud a 

mentségére felhozni? 

Harcsa Dani magábaroskadtan felel. 
Tessék figyelembe venni biró ur, 

hogy apátlan, anyátlan árva vagyok.. 

SZAÁMTANTUDóÓs 
Professzor a katedrán: O, a matema- 

tika, kedves uraim, a legcsodálatosabb 
tudományok egyike elképzelhető kembi- 
nációkat és számitásokat lehet általa vé- 
végezni. 

Példáuil kérem, veszem a születési év- 

számomat, elosztom a telefonszámunk- 
kal, kivonom belőle a feleségem életko- 
rát és mit gondolnak uraim, milyen ered- 
ményhez jutak? Hogy milyenhez?.. 
megtudom, hogy hányas gallérra is van 
szükségem... . 

BANDI VISSZAFELEL 
-Gyere csak ide Bandi, még tegnap.- 
ról adós maradtam neked egy pofon- 
nal. 

- Ejha mama, mióta fizeted te 

olyan pontosan az adósságaidat?... 

- VÉGRE EGY NAGY ÉNEKES 
LÉP FEL a cluji Román Opéerá: 
ban. Eugenio Sdanovski hirneves 
erosz basszista, a milánói Scala 
tagja, Két díszelőadás: pénteken. 
december 6-án Faust: (Mefisto 
szerepében), vasárnab dec. 
Szevillai borbély" (Don Basilio sze 
repében). Jegyek már most kap 
hatók a Szinház ügynökségénél, 
Piata Unirii és a .Memento irodá- 
nál, Str. Regina Marja 16. 
- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 

teorológiai intézet jelentése szerint 
északi északnyugati légáramlás, 
felhő, helyenként eső. csetleg havas 
eső, vagy hó várható, Reggel köd- 
képződés, talajmenti fagv. Az éj- 
szakai hőmérséklet erősen jehül, 
nappal és leginkább délfelé mérsé 
kelten emelkedik. 
-INSPEKCIOS GYÓGYSZER: 
TÁRAK, Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács (Str. Menmnoran- 
dului), Dr. Olariu (tSr. Regina Ma 
ria) és Popa foan gvógyszertára 
(Calen Regele Ferdinand) 
- CFR MÜHELYMUNKÁSOK 

GYÜLÉSE Csütörtökön. folyó hó 
28 án, este 6 órakor az épitőman- 
kás otthonban igen fentos tárgyso- 
rozattal a cluji CER mühelymunká 
sok gyülést tartanak 

milyen 

Már mindenk 

Mociornifa 
cipőt vásárol, mert rendkívül 

tartós, szép és olcsó! 
Gvyári lerakat: 
Ca!. Reg. Ferd. 22 

és Erasov, Sir. Sít. Voievozi 
Legolcsóbb árak - Garantált minőség 

(CLUJ) 
évek óta harcban állanak vizmüű- 
igazgatósággal a vízdíjak ötletsze- 
rü kategórizálása miatt. Azt kifo- 
gásolták ugyanis a házinlajdono- 
sok. hogy a vízmü a pausáléfo 
gyasztásoknál megállapított esetle- 
ges tulfogyasztást megfizettette Ha 
sonlóképpen külön dijakat zedett 
az órafogyasztóktól is, akiknek fo- 
gyasztási mennyisége tulhaladta a 
lakrészenként előírt ménnyiséget A 
háztulajdonosok mindent megtettek, 
hogy ezt a rendszert megváltoztas: 

Hádastam fogják a vizdljak 
A háztulajdonosok már sák olyképpen. 

„Csütörtökön dől el Francia- 

Gyári áraink: 
Gyermekcipők. . . 110 Leitől 
Fiu és leány cipők . 180 
Troteur nől cipők . 260, 

2lérti cipők. 2900 
Férfi cipők.... . 350, 
Férfi turista-cipők . 480, 
Iskolatáskák.. , 135, 

rizálásál 
hogy a pausálfo 

gyaszti mennyisége alapián fizes- 
senek Az akció ugy látszik sikerrel 
járt, mert - amint a városházán 
értesültönk - a város vezetősége 
most módosítani fogja a vízdíjak 
kategórizálását. Elörlik a pausálé- 
ert és a jövőben csakis a fo 
E ás mennvisége után feogják 
megállapítani a vízdíjakat. Hir sze 
rint a vizmü április elsején lépteti 
életbe az uj rendszert amit bizoayá 
ra mindenki örömmel vesz tudo- 
másul, 

eeteeg 

Laval mondoitta, 

ország sorsa" 
a rádióban beszédet tartott Min 
denekelőtt a kormány által eszkö- 
zölt megtakaritásokról és csökken 
tésekről beszélt, A gazdasági válság 
kezdete óta elsőizben fedezték az 
állam rendes bevételeit és a reades 
kiadásokat. A kormányt nem lehet 
azzal vádolni hogy a sazdagokat 
védelmezi, mert több rendelettör- 
vény alaposan belenyul 4 nagyvál 
lalatok jövedelmeibe 500 rendelet- 
törvény bizonyitéka a kormány 
munkájának. Ezek nparlamenii 
megvitatása évekig tartott volna, A 
kormány csütöttökön megijelenik a 
kamara előlt, Egy sulvosabb tör 
vényhozási viltának már a lehetősé- 
89 is nagy károkat okozott volna. 
Ha a bizonytalanság még tartani 
fog. ugy az ország pénzugveire néz: 
ve végzetes lehet, Az ellenzéki kri- 
tikák következménve: az arany ki 
szivárgása a francia bankból Az 
állam nem élhet örökké kölecsönök- 
ből és alkalmazkodnia kell bevé 
teleihez. A devalorizáció veszedel- 
mes dolog lett volna Ezért do]go- 

- üÜgyvédi hir. Dr. Cupárescu Vasil 

ügyvédi irodáját Cal, Regele 
nand 89. szám alá helyezte át. 

= Egységes kenyérfajtát rendszere- 
sitenek Bucurestiben. A főváros tanácsa 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy Bucu- 
restiben bevezetik az egységes kenyér 
készitésének rendszerét minden más ke- 
nyérfajta eltiltásával, Ez az eljárás sok- 
kal könnyebbé is tenné a pékek ellen- 
őrzésétt 

- A HADBIRÓSÁG HIREI3ŐL. 
Nistor Gavril vadász-közkatona ta" 
valy a nagygyakorlatokon Tileágd 
özség határában azt a parancsot 

lejátszodólt 

Ferdi- 1 

kapta Prebioju Gheorahe wakaszve- 
zetőjétől. hogy szerezzen egy hege 
düt, Nistor bement Tileágdra, de 
hegedü helyett egvy csomó selyem 
női alsóruhát, meg egv pénytárcat 
hozott, A pénztárcát eladta és en 
nek árál a szakaszvezetővel közö 
sen elitták. A selvem holmit szét 
szabdalta és kapcának használta. 
A hadbiróság egyszer már fogjal: 
kozott ezzel az üggyel és Nistor 
Gavrili távollétében 3 havi fogház 

kerülje. Nem tudiuk azonban ezt 
az eredményt megtartani ha a kor 
mányt gyengitik. Igy nem iudjuk a 
felelősséget vállajmi Csütörtökön el 
dől Franciaországnak a sorsa. A 
Brestben. Toullonban. Limogesben 

eseménveknek nem 
szabad megismétlődniöők A meg 
mnem felelő törvényeket pótolni fog 
juk és megjavitjuk. 

Laval ezután a nemzetközi hely 
zetről beszélt. Franciaorszáz a 
Népszövetségre támaszkodik, Ang 
lával szoros együttmüködésben 
ugy döntöttek, hogy nem fordulnak 
katonaj szankciókhoz sem pedig 

tengeri blokádhoz. A Szuezi csator 
na bezárásáról sem volt szó, Mus- 
solini belátására apellált ezután. 
Franciaország hüen a kollektiv biz 
tonság elvéhez mindig kész folytat- 
ni a strezai reményekben gazdag 
munkát, Az orosz-francia szerző 
dés senki ellen nem irányal Re- 
méli. hogy Námetországgal a jó 
szomszédi viszony fog kifejlődni 

ra itélte Később azután előkerült 
Nistor és perujitást kért Ezen az 
alapon tárgyalták ujra ma az ügyét, Dr. Maier Titus védőheszé- 
dében felhozta hogy Nistor nem 
hivatásos talvajként cselekedett, ha- 
nem csak alkalmi lopást követeit 
el, Ezenkévül is fejebbvalója pa' 
rancsára ment be a községbe hogy idegen tulajdont szerezzen A bíró 
ság méltányolt is a védő eltőerjes- tését és ezen az alapon Nistor Gav- 
rilt 15 napi büntetésre itélte - Két német birodalmi polgár áltt ma 
ugyancsak a hadbiróság előtt ha: 
tárátlépés vétségével vádolva. Az 
egyik Ernst Kolhreis 22 éves sza- 
kács, A mávik Erjeh Weisz 28 éves 
mechanilkus Előadták hogy a szo- 
ciáldemokrata párthoz tartóztak 
Meggsvőződésük miati üldöztetések- 
nek voltak kitéve és ezért menekül- 
tek el Németországhól Munkát kej 
restek és nem akarlak az állam 
törvényei ellen véteni. A hadbiró- 
ság méltányolta helvzetüket és 44 
hapi büntetést rót ki rájuk. l 

„Több, mint 10 éve 
gyomorfekélyben 
szenvedtem".. 

Azt tanácsolták, operáltassam meg 
magam, de elhasználtam 2 üöveget a 
Gastro D,, amerikai készitményből és 
most nagyon jól észem magam. Ami 
még több: mióta ezt a gvógyszett sze- 
dem, ehetek hust, mártásokat, savanyu 
káposztát, édességeket, gőt kevés bort 
is ihatok, anélkül, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmat érezném. Ez az orvosság cso- 
dálatos hatással volt. betegségemre és 
kérem a mindenhatót, hogy áldja meg 
ezen győgyszer tudós felfedezőjét, hogy 
tudjon még sok hasonló áldágos gyógy- 
szert felfedezni. Egyhen kérem cimemre 
még egy üveg Gastro D,t küldeni. 

Teljes tiszteletfel 
C. lonegsen Ghigheci, 

Targaeviste. 

Str. Cottereu Cámáneanua No. 31 

Az eredeti levél mi 
sére áll a vezérkép 

gyógyszertár Bucures 
124. 

lanki rendelkezé- 

. Calea Victoriei 

, visszatérve külföldi ta- 
folytatja kezeléseit. 

ze, egyéni kezelések. 

- Kétszereséra emelik a külföldi la- 
pok és könyvek szállitási diját. A CFR 
november 20-iki kezdettel a külföldi la- 
pok és könyvek szálltási diját kétszere- 
sére emelte. Eddig ugyanis a beiföldi 
kiadványokkal egyformán mentek a 

külföldiek is, 10 kilogrammonként egy 
10 lejes bélyeggel. A vasutak uj ren- 
deletében két 10 lejes timbru alkalma- 
zására kötelezi az itteni terjesztőit. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy a posta már 
régebben ugyancsak háromszorosra 
emelte a külföldi lapok szállítási diját, 
a külföldi kiadványok, amelyet vasuton 
boznak a határig, lényegesen hátrányba 
kerülnek és a román vasutat és postát 
az a veszély fenyegeti, hogy a külföldi 
lapok olcesóbban jönnek ki, ha a saját 
államuk bélyegével külföldrőli postán 
adják fel az itteni bizományosaiknak. 

Uij helyiségbe költözött a Blocu 
Economic, A Blocul Eeonomle (Kiskeres 
kedők Egyesülete) uj hivatalos helyisé- 
get bérelt a Piata Mihai Viteazul 40 sz. 
alatti házban. Az egyesület, amely közal! 
hatszáz tagot számol, nem egészen egy 
éves müködése alatt tagjai legnagyobb 
megelégedésére dolgozott, Pop Joan el- 
nök és Weisz Rudolt főtitkár fáradha. 
tatlan munkájának köszönhető, hogy a 
tagok minden egyes sérelmes ügyében 
eljártak a külömböze hatóságoknál s a 
legtöbb esetben sikerrei orvosolták a 
pahaszokat, Az egyesület érdeme, hogy 
az egész napi nyitvatartási napot szer 
dáról áttették a csütörtöki hetivásár 
napjára, most pedig a Taxa ad Valorem- 
el kapcsolatos rendelet módositásánál 
ért el a Blecul Economic fontos eredmé- 
nyeket, Az egyesület vezetősége uj helyi- 
ségében az eddiginél is intenzivebb 
programot vett fel munkatervébe. 

- Jótékonycélun karácsonyi bazárt 
rendez az lparosegylet. A eluji fparos- 
egylet elnöksége december 1-én délelőti 
11 órakor nyitja meg jótékonycélu ba- 
zárját az Egylet Piata Unirei helyisé- 
gében. A kiállltás jótékonycélt szolgál, 
amennyiben a szolid árak mellett árusi- 
tott gyerekjátékok, kézimunkák és 
egyéb karácsonyi ajándékok eladásából 
befolyó jövedelmet a ny iparosok 
fels forditják s igy mint- 
egy 70-80 szegény iparos családnak 
akarnak ezá szerezeni. A 

jótékonycélu kurácsonyi b 

érdekében az 

al örömet 

ár sikere 

Egylet hölgyválasztraá- 

nya buzgólkodik Rácz Mihály elnök, 

Török Árpán 
illetve Demeter Ferenc és 

aleinökök irányitásával. 



london és Róma között kiélesednek az ellentétek 
(FÁARIS.) Ugy Londonból, 

mából a 
ják azt a hirt, hogy Baldwin legutóbb 

ievetet intézett volna Mussolinihez és e 

mint Ró- 

leghatározattabban megcáfol- 

ján Mussolini és Drumond kö- 

zött aj tárgyalások indulnalk meg. Mind- 

két ország illetékes tényezői kijelentik, 

hogy ilyen levélküldéstől 

nincs tudomásuk és Mussolini, valamint 

Erumond angol követ legutóbbi tanács- 

Kozásai alkalmával kizárólag másodren- 

dü kérdésekről volt szó. A londoni Daily 

Telegraph ehhez még hozzáteszi, hogy 

azok az ntasitások, amelyeket Badoglió 

Rómából kapott, a leghatározottabb bi- 

zonyságát nyujtják annaik, hogy Baldwin 

álitolagos levele merő kitalálás. Olasz- 

semmiféle 

ország, amely eddig a Tana-tó környéke 

felé emumniféle határozottabb előnyomu- 

lást nem kisérelt meg, most az uj utasi- 

értemében éppen ott akar gyors 

eredmeényeket elbinak még mielőtt az olai 

tás 

kivitel megtiltására vonatkozó szankció 

életbe lépne. A Daily Express azt irja, 

hogy a csütörtöki rendkivüli angol mi- 
nisztertanács tulnyomó többsége rolkon- 

szenvezik az olajmegtorlások gondolatá- 

1 

val. Ha a minisztertanácson a petrole- 

um szankciók elvének alkalmazása győ- 
zedelmeskedik, ugy december 15-én az 

olajmegtorlások rendszere életbe is lép. 

MIKOR SZARAD LÖNI AZ 
OLASZ REPÜLÖKRE? 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter 
ügynökség tudósiítóje jelenti az 
abesszin frontról: Öt olasz repülő 
gép tegnap Harrar tartományban 
több helységet bombázott azután 
a magasból fényképfelvételeket ké 
szitettek Jijigáról és körnvékéről, , 

majd visszatértek kiindulási he 
lvükre A harrari helvőrség pa 
rancsnoka megtiltotta a csapatok- 
nak és a város lakosságának hogy 

zetten bombákat dobnak le 

a város fölött elrepülő olasz repülő 
gépekre lőjenek Ezekre csakis ak- 
kor szabad rálóné ha azok kifeje 

vagy 
géptegyvereiket használiják 

TELJES AZ EGYETÉRTÉS 
SEYUM ÉS KASA RAS KÖ- 
ZÖTT 

Ugyanakkor Diredauából jelen 
tik, hogy Egyiptonból százhuszon- 
öt abesszin érkezett oda akik azért 
jöttek, hogy önként a frontra men 
jenek harcolni. A Sevum és Kasa 
rassok csapatai állal folvtatott gue 
rilla harcok véget értek miután 
az olasz előnyomulás egyidőre 
megállot A két abesszin hadsereg 
vezetője között teljes a hanmonikus 
együttmüködés és ez a jövőben erő 
teljesebb harci eredménvyekkel biz 
tat, 

Erdekesebbnél érdekesebb ögyekben 
mondott ítéletet a tábla 

(CLUJ) A tábla ma egész sereg 
érdekes ügyet tárgyalt. 
Dancau Joaa feiji fiatalamber 
a8 osztály elvégzéséről szóló bizo 
nyitványt hamisitott, hogv a rend 
őrség kötelékébe titkos rendőrként 
helénhessen, Tezrve sikerült i de 

. 

lentetre büne kiderült és megálla- 
pitották. hogy nincs semmi végzetl 

A deji törvényszék 6 havi el 
zárásra itélte közokirat hamisitása 
cimén, A táblai tárgyaláson a védő, 
azt hangoztatta hogvy csak magán 
*k vathamnsitásról van szó és ezt az 

sége. 

álláspontot a biróság is elfegadta 
és Dancaun büntetését másfélhavi 
elzárásra mérsékelte 

Gara Ernő hirlapir ró egy 1980- 
ban a Baksis uj utia című. az el- 
lenzékben irt cikke miatt a Maár 

zescnféle rendtörvényben ütköző 
büncselekmény vádjával a törvény- 
szék 800 lej fő és 200 jei pénz 
büntetési kapott A tábla a bünte 

tést helybenhagyvta 

Ugyancsak helvbenhagyták Jank 
Joan huedini kereskedő felmentő 
itéletet aki a Jehova Isten tanui 
szekta tanait terjesztő könyvekel 
árusitott. A felmentés egy semmitő- 
széki döntés alapján történt amely 
bizonyos engedélv birtokában meg 

engedi e könyvek terjesztését, 
Buturca Jakob turdamegyei Coe 

község megyében -933 őszén fel- 

gyujtot egy szalmakazalt A turda 
törvényszék felmentette. mert 
igazolódott, hogy nem volt szándé- 
kos gyujtogatás hanem egy eldo 
hoti cigaretta okozta vél letlenül a tü 

zet amie I nem is ijárt sulyosabb 

megerősitette. 

és János Albert 

turdai fiatalem 

26 aán bált e 

Némethi F 

berek 

erenc 
lábós 

1934 

deztek A mulatsá: gra az éjszaka 
folvamá ezy posetii ilt nő is be 

ahádólvoz ab 

a é vők meg 
förtépetesea odave 

be 

. 

tődött a mulatság szinhelvére al 
Horváthféle vendeglőbe egy Ciu- 
cea Stefan nevü detektiv aki szin- 
tén be akart menim a bálba Ebből 
csetepata keletkezett melvnek s0 
rán a fiatalok a detektiver kitették 
az udvarra a közben Némethi Fe- 

állitólam tettlea a töhbiek pe 
dig szóbelileg inzultálták. A detek- 
tiv ekkor az advaron revolverével 
többször a levegőbe lőtt A fiatalr 
emberek ellen hatóságelleni erő- 
szak címén eljárás indult meg. de 
a turdai törvényszék felmentő ité 

letet hozott Az itéletet a tábja is 
megerősitette és igy a felmentés 

jogerőssé vált 
Volcu reel hunedoara megye! 

e7 
p 

ani 
íg 

és I8 
Tegnap este 7 óra táj 

jüberge Márkus Piata Vá- 
szám alati korcsmáros 

munka közben lezuhant a z méter 
magas nyitott padlásról A szeren 
csétlen ember olvan végszesesen zu: 
hant le hogy eltörte a hátgerincét. 

A kihbivett mentök első segélynyuj 

tás után a klinikára szallitották. 
Kleinberger állapota rendkivül su- 
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cugiri csendőrőrmester Turdas köz 
ségben 1934. december 17én lopás 
gyanujával letartóztatta Radulescu 
József szolgalegényt, akit 10 óráig 
vallattak s közben állitólag sulyo- 
san meg is kínoztak ugy hogy 14 
napig orvosi ikezelés alatt áljott A 
mai tárgyaláson kihallgatták Pa 
durean l0an! és Jude Nicolaet falu 
hbeljeket, akik látták az esetet és 
megerősitetteék a vádakat. Ilie 
ügyész a tárgyalás elhalasztását 
kérte azért. hogy a sértett 1s meg 
jelenhessék a biróság előtt Mint- 
hogy ui tanuk kihalgatására is 
szükség van a biróság késábbi idő 
pontra halasztotta a tárgvalás foly- 

a madlásrál 
hátgerincét 
0s és nagyon kevés remény van a 

megmentésére, 

Ugyancsak tegnap este sulyos 
szerencsétjenség történt a Str. So 
keele 7. szám alatti gipszgyárban 

1tt Loboti Vasile munkásra fog- 
tatvéa közben reázuhamnt az 
egyik emelvényről egv zsák gipsz 
és eltörle a munkás válperecét A 
mentők sulyos állapotban vittélk a 
kórházba. 

S.ax z h lottat eszitette. 
a brazriliai felkeők 

A pernamburi lázadást leverték.: 
A felkelők több mint száz halottat 
veszitettek azután nagymennyiségü 

legyver lőszer hátrahagyásával 
elmenekültek. Natalban még tart- 
ják magukar a zendülök de rövi 
desen iét is leverik öket 
Mos aznmán: mindig a le 

vegőbe ke Zeppelin lég 
hajónak lehetőve vált a leszállása 

rngő Gral 

LETARTOZTATÁSOK 
(RIO DE JANEIRO) (Rador.) 

fegnap délután számos föőtisztet 
tartóztattak je azzal a gvanuval, 
hogy összeköttetésbe álloltak a föl- 
kelök mozgalmaival. Azokban a 
tartőmányokban amelvekben föl- 
kelés történt tegnap egvébként ki 
hadették az osiromállapotot és 
életbe leptet ték a sajtó:cenzurát, 

keztügyében 
lejbesujtotta Gált, akinek 
seit a mentők kötözték be 

Tisztázta a rendőri nyo- 
mozás Fodor József 

asztalost a Barzel-féle 
ügyben 

A Barzel-féle vasüzlet tolvajaival kap- 

csolatban megirtuk többek között, hogy 

Fodor József Str. Grigorescu 94 szám 

alatti asztalosmester ellen is eljárás in- 

dult. Mára azután bebizonyosodott, hogy 

Fodor Józsefet nem tartóztatták le, csak 

kihallgatták. Tisztázódott ugyanis, hogy 

Fodor nem vásárolt gyanus dolgokatl 

Süssmanntól, hanem 1934-ben munkát 
végzett Süssmann részére, aki akkor 

azt mondotta neki. készpénszzel nem tud 

fizetni, de mint a Bar zel-cég alkalma- 

zottja, olcsóban szerezhet meg a részé- 

re bizonyos szükségleti cikkeket. Va- 
lóban 600 lei értékben kapott! is tőle esz- 
közöket. Ezek azonban az elvégzett mnu- 
ka dijaként szolgáltak. 

ota onaetukcszzamasonen 

Az elmebajos betörte 
az ablako, a házigazda 

betörte erte a tejét 
(CLUJ.) Gál Károly Dorobantilor 

165. szám alatt lakó elmebajos ma 
a Calea Victorieja betörte egy ház 
ablakát A háztulaijdonos erre egy 

akadt lécdarabbal 

...... 

- TUZ PUSZTITOTT EL EGY 
REGÁTI VEGYÉSZETI GYÁRAI. 

fregnap este tüz ütött ki az Abra 
movici féle vegyészeti gvárban. a 
z a alali órálkban még tartott, 
A kár óriási 

- December 3-án hirdetnek itéletet a 

feketeszesz perben. Tegnap délután 4 

őrakor folytatták a feketeszesz per tár- 

gyalását. Dr. Munteanu, dr. Fabius, dr. 

Kiein, dr. Kepes és Saragea védők azt 

akarták bizonyitani, hogy a vádak ellen 

nincsenek konkrét bizonyitékok, beisme- 

rő vallomásuk pedig részben a kény- 

szer haltása alatt született meg s igy fel 

mentést kértek. A védőbeszédek este 9 

órakor értek végett és itéletkihirdetésre 
december 3-án kerül sor. 

- A csendőrség hireiből. friff Ale- 

xandru Teaca községbeli irnok, egy még 

ismeretlen járásbirósági tisztviselővel 

együtt tegnap éjszaka betörték Inprerd 

István kereskedő összes ablakait akit 

azután sulyosan meg is vertek. Trirt 

tettének oka bosszu. Huga ugyanis test- 

vére akarata ellenére vadházassághan 

élt Luperddel. - Govlig Joan Pavesti 

kozségi tisztviselő egy perceptor kise- 

retében megjelent Marc Gliecre falu- 

beli gazdálkodó lakásán, adóbehaitás vé- 

gett. A gazdálkodó szembeszállott a 

hatósági közegekkel és sulyosan inzul- 

tálta őket. Marcot a csendőrség őrizetbe 

velte. - Gábor Alexandru Calatele köz. 
ségi perceptor tegnap adóbehaitás vé 

gett megjelent Mathei Joan Sorsac nevü 

földmüvesnél. Mathei szembeszáll! az 

adótisztviselővel és szidalmazni kezdte. 

A csendőrség Matheit letartóztatta - 

- 23 halottja van az őszi newrorki 

futball-mérkőzéseknek. Newyorkból 
közlik: Hivatalos statisztíka szerint az 

idei ősz folyamán a newyorki futball- 
mérkőzéseknek 28 halálos áldozutnuk volt 

Ez a statisztika csupán az egyetemi hall 

gatók által lejátszott futtball-mérbőzé- 

sekre vonatkozik. Tehát a szár. a való- 

ságban még ennél jóval nagyonb. A 23 

áldozat közül 18, a mérkőzés folyamán 

a nézők szemeláttára halt meg. 

.... 
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